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Rezumat 

Creşterea fenomenului criptoactivelor, alături de lipsa 
reglementărilor contabile direct aplicabile, ridică probleme 
dificile specialiştilor în raportare financiară din România. Ca 
urmare, gestionarea contabilităţii criptoactivelor necesită o 
înţelegere detaliată atât a tehnologiei şi a funcţionării 
criptoactivelor, cât şi a conceptelor din contabilitate. În 
absenţa unor paşi făcuţi pentru a controla acest tip de 
tranzacţii prin standarde contabile, deţinătorii de criptoactive 
nu pot aplica tratamentul contabil adecvat pentru activitatea 
în care sunt implicaţi. 

Cadrul de reglementare internaţional pentru criptoactive 
trebuie să fie consecvent şi sunt necesare a fi dezvoltate 
standarde cu scopul de a proteja deţinătorii. Comitetul 
Economic şi Social European consideră că este important ca 
produsele nefinanciare bazate pe tehnologia blockchain să 
fie tratate ca active fizice şi nu ca instrumente financiare, 
urmând principiul „aceeaşi activitate, acelaşi risc, aceleaşi 
reguli”. Alţii susţin că monedele digitale ar trebui înregistrate 
ca: echivalente de numerar sau numerar, stocuri, active 
financiare sau necorporale. 

Scopul acestui articol este de a expune o opinie de ansamblu 
asupra perspectivelor de tratament contabil oferite de IFRS în 
comparaţie cu Ordinul ministrului finanţelor publice 
nr.1802/2014 privind posibilele tratamente ale criptoactivelor. 
În plus, autorii consideră că acest articol poate contribui la 
cercetarea contabilă, oferind o direcţie autorităţilor de 
reglementare în contabilitate.  

Bazată pe revizuirea literaturii de specialitate, a standardelor şi 
legislaţiei existente, lucrarea indică faptul că abordările conta-
bile relevante ale criptoactivelor ar putea fi imobilizări necorpo-
rale, stoc sau activ imobilizat deţinut în vederea vânzării. Cu 
toate acestea, pot fi văzute şi ca mijloace de plată, asemenea 
valutei, chiar dacă nu întrunesc caracteristicile numerarului. 

Perspectivele asupra impozitării criptoactivelor sunt redate 
prin analiza tipurilor de impozit şi a regimului TVA aplicabil 
criptoactivelor, conform Codului Fiscal, a regulilor ANAF 
existente şi a Directivei TVA la nivel european. 

Totodată, s-a urmărit analiza şi prezentarea anumitor date 
statistice, cum ar fi capitalizarea pe piaţă a criptoactivelor, gradul 
de acceptare şi de utilizare a criptomonedelor la nivel mondial, 
de unde rezultă o tendinţă de creştere a folosirii acestora. 
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